

新闻热线



华侨旗帜 民族光辉

纪念陈嘉庚先生诞辰150周年

传承嘉庚教育思想 探讨职教创新发展

本报讯(记者 林硕) 10月11日,“新质生产力与职业教育高质量发展暨陈嘉庚职业教育思想及其当代实践研讨会”在厦门召开。会议旨在贯彻落实党的二十届三中全会和全国教育大会精神,纪念著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生诞辰150周年,深入研讨职业教育改革创新方向与举措,以高质量职业教育服务新质生产力发展。

技术学院、厦门市集美校友总会、厦门市中华职业教育社、厦门陈嘉庚研究会共同主办,来自全国各地的200余名专家学者和代表参加会议。研讨会围绕“新质生产力赋能职业教育高质量发展”“职业教育数字化转型”“新时代背景下的‘新双高’建设”“陈嘉庚职业教育思想及其当代实践”等主题,设置了2个主旨报告环节和2个分会场,组织了14场高质量的特邀报告。

福建省委统战部部务会成员、福建省中华职教社党组书记黄玲表示,陈嘉庚先生与中华职业教育社主要创始人黄炎培先生,率先开办职业教育,并各自形成科学丰富的职业教育思想,对中国近现代职业教育发展产生了深远影响。

厦门市市委统战部部务会成员、二级巡视员陈善志表示,嘉庚精神是厦门的精神符号,我们要牢记习近平总书记弘扬嘉庚精神的殷切嘱托,在更高起点、以更大决心推动嘉庚事业薪火相传、嘉庚精神发扬光大,为推进中国式现代化凝心聚力。

厦门市委统战部牵头开展“侨法宣传进社区暨‘侨爱工程’送健康”活动

本报讯(记者 黄佳畅) 9月28日,由厦门市委统战部、市侨联主办,湖里区委统战部(区侨办)、湖里区侨联、湖里街道办事处承办,湖里街道康乐社区、鹭风报社协办的侨法宣传进社区暨“侨爱工程”送健康活动举行。康乐社区归侨侨眷等共100余人参加了活动。

活动现场,工作人员为社区归侨侨眷们准备了精心编印的《厦门市归侨侨眷服务指南》宣传手册和宣传

行专题宣讲,详细阐释、释疑解惑,为社区归侨侨眷普及侨法知识,帮助侨界群众更好地“学侨法、懂侨法、用侨法、护侨益”,提升涉侨法律法规政策的社会知晓度,进一步营造“知侨、懂侨、爱侨、护侨”的良好社会氛围。

厦门市侨联基层工作部部长朱长虎,湖里区委统战部常务副部长、区侨办主任蔡碧月,区侨联主席李剑军,湖里街道党工委副书记郑慧华等参加活动。

厦门市9件涉侨见证物、7名讲述人入选中国侨联、国家文物局名单

本报讯 9月27日,“共和国印记——侨心共筑中国梦”华侨文物联展在北京开幕。开幕式上,中国侨联和国家文物局正式发布了“共和国印记”见证物和“共和国故事我来讲——华侨

文物百佳讲述人”名单。由厦门市侨联与华侨博物院、厦门华侨亚热带植物引种园、陈嘉庚纪念馆联合报送,以及厦门大学侨联报送的9件见证物和7位讲述人成功入选。

本次展览分为“奔赴新生”“凯歌行进”“东方风来”“时代新篇”四个部分,以归侨侨眷和海外侨胞发扬爱国爱乡、融通中外的优良传统,为民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福所作贡

献的历史为主线,通过丰富的历史资料、珍贵的实物展品,汇聚展示一批“共和国印记”见证物,生动讲述侨界群众与祖国共奋进,与人民齐奋斗取得的业绩。展览将持续至2025年2月28日。

海沧区侨联组织观看爱国侨领题材电影《单声》

本报讯 日前,海沧区侨联组织街道侨联、区侨青会及区委统战部等60余人观看爱国主义题材纪录电影《单声》。

单声先生是旅居英国的著名侨领、原全英华侨华人中国统一促进会主席,是第一位建议制定《反分裂国家法》的侨胞。影片以梦想为主线,以爱为核心,记录了爱国华侨单声充满传奇色彩的一生。通过几个最具代表性的事例介绍了单老一生为国家为人民作出的巨大贡献,展现出单声崇高的爱国主义情怀和广大海外侨胞爱国爱乡的光荣传统。

通过观影,大家接受了一场生动的爱国主义教育。看到单声先生旅居海外多年,始终心系祖国和家乡,积极倡导依法促进祖国统一、弘扬中华优秀传统文化、无偿捐献珍贵文物,传承保护国家文化遗产等事迹,深受感动和鼓舞。

侨友纷纷表示,无论身处何处,都要怀有赤子之心,传承好中华文化,更加热忱地投入到家乡的建设和发展中。

厦门市侨联分享交流经验 推动基层工作提质增效

本报讯 9月30日,厦门市侨联召开全市基层侨联组织建设推进会暨市、区侨联工作联席会,通过实地参观和经验分享,推动全市基层侨联工作提质增效。

厦门市侨联党组书记、主席陈俊泳,党组成员林中英,党组成员、副主席、秘书长杜瑞田出席,各区侨联以及部分镇(街)侨联负责人参加。

陈俊泳表示,基层侨联组织建设是侨联工作和战斗力的基础,并从强根基、树品牌、提素质、重推广等四个方面特色亮点,对近年来全市基层侨联组织建设情况进行了归纳总结。她要求进一步扩大基层组织覆盖面,深入细致做好侨情排摸工作,突出问题导向,补齐

工作短板,加强基层组织建设再上新台阶。

思明区侨联、中华街道、仁安社区相关负责人分别作经验交流发言,介绍了特色工作亮点和模式。

当天,与会代表还参观了仁安社区和中华街道侨联“侨胞之家”,了解社区和街道侨联在凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力、维护侨益等方面的工作。参观了苏厝街巷两侧的特色侨房和“在厦有礼”文创店,感受丰富的历史记忆和文化沉淀。

厦门市侨联表示,下一步,将继续深刻把握新时代侨联工作任务,让基层侨联组织建起来、转起来、活起来、强起来,为服务中心大局作出侨界贡献。(欧璐)

集美大学财经学院的师生们和忠报国的企业家精神。木志荣还与读者们共同探讨如何平衡商业利益和社会责任,以及如何在新时期牢牢把握新发展机遇,成就一番事业,助力厦门高质量发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

集美大学云南校友会成立

本报讯 近日,集美大学云南校友会在昆明正式成立。集美大学校长谢潮添、集美大学校友总会监事长叶美萍出席成立大会。来自云南各地的60多位校友相聚一堂,欢庆云南校友会大家庭成立。

谢潮添代表学校向云南校友会成立表示热烈祝贺,他讲述校主陈嘉庚先生在支持抗日战争过程中与云南的情缘,勉励校友们弘扬和传承好嘉庚精神,介绍了学校百年校庆以来“突飞猛进”的发展变化,分享了学校在学科建设、科研立项、人才培养等方面取得的可喜成绩,感谢校友们长期以来对学校的关心与支持。

叶美萍代表集美大学校友总会热烈祝贺云南校友会成立,对辛勤筹办本次大会的热心校友表示感谢,充分肯定大会筹办前后的各项工作,亲切问候并祝福广大云南校友。

云南校友会会长洪颖博、名誉会长肖强先后致辞,表示将携手全体校友会校友,发挥好校友会桥梁纽带作用,为校友们交流信息、共享资源、联络感情搭建好平台,共同祝愿母校明天更美好。

厦门缅联会组团参访嘉庚故里

本报讯(通讯员 王昌泽 卢诗棋) 日前,厦门市缅甸归侨联谊会永远会长陈汀阳带领缅联会成员及华侨大学缅甸华裔留学生一行25人赴嘉庚故里参访交流。

集美区侨联主席陈群英对缅联会一行的到来表示热烈欢迎,介绍了集美区侨情及创建“全国侨联系统先进集体”、全国侨联系统“侨胞之家”典型选树单位等情况。她表示,集美区侨联一直致力于为广大侨胞侨眷服务,希望通过此次交流,促进双方更加紧密地交流与合作,携手为厦门经济特区高质量发展贡献侨界力量。

陈汀阳分享了自己践行嘉庚精神的深刻理解和切身感悟,并引用陈嘉庚先生的话“有枝才有花,有国才有家”,希望新一代侨胞能够牢记祖国家乡,不断继承和发扬中华优秀传统文化与嘉庚精神。

华侨大学缅甸华裔留学生代表分享了自己与厦门集美的渊源,以及在华侨大学求学的收获体会,表达了对祖国及家乡的深厚情感,表示将不辜负大家的信任与期望,加倍努力,刻苦求学,做增进中缅友谊和传播中华文化的使者。

缅联会参访团一行参观了陈嘉庚纪念馆、集美鳌园、集美新城体验馆及集美人文馆等集美标志性景点,深入了解嘉庚精神和集美人文历史文化。

印尼二妈基金会组团到访湖里区

本报讯 9月29日,印尼二妈基金会会长林爱凭率印尼企业家一行到湖里区参访交流。来宾们观看了湖里区招商宣传片,了解湖里区经济社会发展情况、投资及营商环境,感受湖里区的重大发展机遇与变化。

湖里区侨联主席李剑军表示,印尼是“21世纪海上丝绸之路”的首倡之地,也是闽南人海外移民的重要聚集地之一。闽南与印尼交往历史悠久,早在唐代就已经有闽南人到印尼。希望以此次活动为契机,加强沟通交流,常联系、多走动,积极搭建合作桥梁。

为了此次到厦门参访,林爱凭特意学习了普通话。她非常感谢湖里区精心安排的活动,这次的经历将成为永久珍藏的美好回忆。期待两地深化民间交流,加深民众情谊贡献力量。

参访团一行还参观了区侨文化馆的主题展区。通过一张张照片,回顾一个个动人瞬间,详细了解湖里区丰富的华侨历史、海外移民历程、侨乡民俗文化、华侨对家乡和当地社会发展的重要贡献,以及他们在中西文化交流互鉴中的独特角色,直观感受湖里区的侨文化底蕴和人文魅力。

品读嘉庚文献 传承弘扬嘉庚创业管理之道

本报讯(通讯员 许梅华) 9月28日,由厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆和集美大学财经学院联合举办的第八场“博文献学”读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会走进集美大学财经学院。

活动现场,厦门大学中科创业学院副院长、厦门大学管理学院互联网创业与评估研究中心主任木志荣教授深入挖掘中华优秀传统文化的时代价值,通过分享其编著的图书《陈嘉庚:创业管理之道》,带领集

美大学财经学院的师生们共同深入了解陈嘉庚先生经商创业历程,领略陈嘉庚先生的经营创业精神与才能、经营哲学观、企业管理思想和企业社会责任思想,从陈嘉庚先生的商业光辉中学习他的创业管理之道

和忠报国的企业家精神。木志荣还与读者们共同探讨如何平衡商业利益和社会责任,以及如何在新时期牢牢把握新发展机遇,成就一番事业,助力厦门高质量发展,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。